
فصل 4 ریاضی یازهم تجربی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

حاصل عبارت  کدام است؟1

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

در شکل مقابل، زاویه  مشخص شده است. مقدار  کدام است؟2

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٣ اردیبهشت

مطابق شکل مقابل، در دایره‌ای به محیط  و H‏A‏ عمودمنصف B‏O‏ است. محیط قسمت هاشورخورده چقدر از محیط3
مثلث H‏A‏O‏ بزرگ‌تر است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

۳Cos (۲۴۸°) − ۲ Sin (١۵۸°)

Sin (۲۰۲°) − Cos (۲۹۲°)

۰/۵−۰/۵−۲/۵۲/۵

αtan( − α)π

۲

۳
۴

۴
۳

−
۳
۴

−
۴
۳

۲π

۲π − ١
۳

۲π − ۳
۶

π − ١
۶

π − ۳
۳

1



اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟4

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

،  و H‏O‏ عمودمنصف D‏A‏ است. اختلاف محیط مثلث H‏O‏A‏5 مطابق شکل مقابل، در دایره‌ای به مساحت 
و محیط قسمت سایه زده شده کدام است؟

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟6

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

اگر  و  باشد، مجموعه مقادیر m‏ کدام است؟7

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

tg x + Cotg x = ۴۵π < ۴x < ۶π
١

Sin x − Cos x۳ ۳

−۰/۸ ۲
−−

√۰/۸ ۲
−−

√−
١/۶

۳−−√
١/۶

۳−−√

πA B = ١۲۰°Ô

−۳
−−

√ π

۶
−۲

−−
√ π

۶
π − ۳

−−
√π − ۲

−−
√

tg x + Cotg x = −۳۳π < ۴x < ۴π
١

Cos x + Sin x۳ ۳

−۰/۵ ۶
−−

√۰/۷۵ ۳
−−

√−۰/۷۵ ۳
−−

√۰/۵ ۶
−−

√

− < x <
π

١۲

۵π

١۲
Sin ۲x =

m − ١
۴

(−١, ۵)(−١, ۵](−١, ١−)(١, ١]

2



، کدام است؟8 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطه‌ی  است. مقدار 

۱‏۱234‏-1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟‌ )اعداد داده شده برحسب درجه9 حاصل عبارت 
هستند.(

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟10 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع با ضابطه‌ی  است. مقدار 

۲‏-۱4‏-۲2۱3‏1

سراسری-تجربی-٩٩

، کدام است؟ )اعداد داده شده برحسب درجه هستند.(11 حاصل عبارت 

۲‏۱4‏3صفر12

سراسری-تجربی-٩٩

، کدام است؟12 حاصل عبارت 

۱4‏3صفر۱2‏-1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

y = a + b Sin(x + )π

۳
a

−
١
۲

١
۲

tg (۲۸۵) tg (−١۶۵) − Sin (١۰۹۵) Cos (۲۵۵)

Sin (١۵)۲Cos (١۵)۲− Sin (١۵)۲− Cos (١۵)۲

y = a + b Sin( + x)π

۲
b

tg (۳۰۰) Cos (۲١۰) + tg (۴۸۰) Sin (۸۴۰)

−
١
۲

tg Sin + Cos
١۷π

۶

١١π

۳

١۰π

۳

۳
−−

√

3



شکل روبه‌رو، قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار تابع در  کدام است؟13

۲34‏12

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

، کدام است؟14 اگر  باشد، حاصل عبارت 

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

شکل روبه‌رو، قسمتی از نمودار تابع  است. b‏ کدام است؟15

1                        2

۲‏4                        3

سراسری-تجربی-٩٨

، کدام است؟16 حاصل عبارت 

1234

سراسری-تجربی-٩٨

، کدام است؟17 اگر  باشد، حاصل 

1234

سراسری-تجربی-٩٨

y = a + b Cos( − x)π

۲
x =

π

۶

١/۵۲/۵١ + ۳
−−

√

< x < π
π

۲
− Sin x

tg x

١ + tg x۲
− −−−−−−

√

⎛

⎝
⎜

١
Sin x

⎞

⎠
⎟

− Cos x۲− Cos xCos x۲Cos x

y = a + b Sin(x + )π

۳

۳−−√

۲
۳
۲

۳
−−

√

Sin Cos + tg Sin
⎛

⎝

١۷π

۳

⎞

⎠

⎛

⎝

−١۷π

۶

⎞

⎠

⎛

⎝

١۹π

۴

⎞

⎠

⎛

⎝

−١١π

۶

⎞

⎠

−
١
۴

−
١
۲

١
۴

١
۲

π < x <
۳π

۲
(۲ Sin ( ) − Sin x)١ + tg x۲

− −−−−−−
√ ۲ π

۴
۲

Sin xCos x− Sin x− Cos x

4



اندازه‌ی دو قطر از متوازی‌الاضلاع ۲‏۱‏ و  واحد است. این دو قطر با زاویه‌ی ۰‏۶‏ درجه متقاطع هستند. مساحت این18
متوازی‌الاضلاع کدام است؟

۲‏۷‏۴4‏۶‏۴3‏۵‏۸2‏۴‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

حاصل عبارت  ، با فرض  ، کدام است؟19

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

شکل روبه‌رو قسمتی از نمودار تابع  است.  کدام است؟20

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

نمودار تابع  ، روی بازهٰ  در چند نقطه محور x‏ها را قطع می‌کند؟21

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-تجربی

۸ ۳
−−

√

Sin ۲۵۰° + Sin ۷۰۰°

Cos ۵۶۰° − Cos ١١۰°
tan ۲۰° = ۰/۴

−
۳
۴

۳
۴

۷
۳

۵
۸

y = a Sin (bπx)a + b

۴
۳

۵
۳

۷
۳

۸
۳

y = ۳ Sin( −۲x)π

۴
[−π, ]۳π

۲

5



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        3

مثلث  متساوی‌الاضلاع است. 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.4

پس یکی از گزینه‌های ۱‏ یا ۳‏ صحیح است. حال فارغ از علامت، اندازه را به دست می‌آوریم.

= = = ۲/۵
۳Cos (١۸۰° + ۶۸°) − ۲ Sin (۹۰° + ۶۸°)

Sin (۲۷۰° − ۶۸°) − Cos (۳۶۰° − ۶۸°)

−۳Cos ۶۸° − ۲Cos ۶۸°

− Cos ۶۸° − Cos ۶۸°

۵
۲

tan (π − α) = − tan α = =
١/۵
۲

۳
۴

⇒ tan α = −
۳
۴

tan( − α) = Cotg α = −π

۲
۴
۳

محیط = ۲π ⇒ R = ١

O BA
△

AB = OA = ١ = OB ⇒

⇒ − = − OA = − ١ =
= + +Pهاشور AH BH AB

⌢

= + + OAP
O HA
△ AH OH

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
P

هاشور
POAH AB

⌢ π

۳
π − ۳
۳

= Rα = ١× =AB
⌢ π

۳
π

۳
OA = R = ١

۵π < ۴x < ۶π ⇒ < x < ⇒ Sin x < Cos x ⇒ Sin x < Cos x
۵π

۴
۳π

۲
۳ ۳

⇒ < ۰
١

Sin x − Cos x۳ ۳

tg x + Cotg x = ۴ ⇒ = ۴ ⇒ Sin x Cos x =
١

Sin x Cos x

١
۴

A = Sin x − Cos x = ١ − ۲ Sin x Cos x = ١ − ۲( ) = ⇒ A = −−→
A<۰

A
۲ ١

۴
١
۲

١

۲
−−

√

= = = −۰/۸
١

Sin x − Cos x۳ ۳

١
( Sin x − Cos x)(١ + Sin x Cos x)

١

− (١ + )١

۲√

١
۴

۲
−−

√

1



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.6

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.7

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.8

 با توجه به شکل  برعکس

P = −
|OA| = ١ , |OH| = , |AH| =

۳√

۲
١
۲

= , |HC| = ١ − , |AH| =∣
∣AC
⌢ ∣

∣
۲π

١۲

۳√

۲
١
۲

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
→
−

۳
−−

√ π

۶

+ = −۳ ⇒ Sin x. Cos x = ⇒ ۲ Sin x. Cos x =
Sin x

Cos x

Cos x

Sin x

−١
۳

−۲
۳

⇒ = ١ + ۲ Sin x. Cos x = Sin x + Cos x =( Sin x + Cos x)۲
١
۳

− →−−−
<x<π

۳π

۴ −١
۳−−√

= = = −۰/۷۵
١

Sin x + Cos x۳ ۳

١
( Sin x + Cos x)(١ − Sin x Cos x)

− ۳−−√
۴
۳

۳
−−

√

< ۲x < ⇒ < Sin ۲x ≤ ١ ⇒ < ≤ ١ ⇒ −۲ < m − ١≤ ۴
−π

۶
۵π

۶
−١
۲

−١
۲

m − ١
۴

⇒ −١ < m ≤ ۵ ⇒ m ∈ (−١, ۵]

b < ۰ ⇒ Max = a + |b| = ⇒ a − b =
۳
۲

۳
۲

Sin

A = ( , ۰) ⇒ a + b( ) = ۰
π

۲
١
۲

{ ⇒ a =
a − b =

۳
۲

۲a + b = ۰

١
۲

2



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.9

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10
ابتدا ضابطه تابع را ساده می کنیم

                        

با توجه به نمودار تابع که عرض از مبدأ ‌آن می‌نیمم است بنابراین باید ضریب کسینوس منفی باشد درنتیجه
به‌ازای باید نمودار ماکزیمم شود یعنی نقطه ماکزیمم با عرض ۳‏ دارای طول  است و تابع از نقاط  و

 می‌گذرد.

بنابراین  می باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.12

tg (۲۸۵) = tg (۲۷۰ + ١۵) = − Cotg ١۵

tg (−١۶۵) = − tg (١۸۰ − ١۵) = tg ١۵

Sin (١۰۹۵) = Sin (۶π + ١۵) = Sin ١۵

Cos (۲۵۵) = Cos (۲۷۰ − ١۵) = − Sin ١۵

= −١ + Sin ١۵ = −(١ − Sin ١۵) = − Cos ١۵۲ ۲ ۲

y = a+b Sin( + x) ⇒ y = a+b Cos (x)
π

۲
(b < ۰)

x = ππA(π, ۳)

B( , ۰)۷π

۳
A(π, ۳) ⇒ a+b Cos (π) = ۳ ⇒ a−b = ۳

B( , ۰) ⇒ a+b Cos( ) = ۰ ⇒ a+b Cos(۲π+ ) = ۰ ⇒ a+ = ۰
۷π

۳
۷π

۳
π

۳
b

۲
a = ١, b = −۲

(− ×− ) + (− × ) = − = ۰۳
−−

√
۳−−√

۲
۳
−−

√
۳−−√

۲
۳
۲

۳
۲

tg Sin + Cos = tg ۳π − . Sin ۴π − + Cos(۳π + )
١۷π

۶

١١π

۳

١۰π

۳

⎛

⎝
π

۶

⎞

⎠

⎛

⎝
π

۳

⎞

⎠
π

۳

= (− tg )(− Sin ) − Cos = (− )(− ) − = ۰
π

۶
π

۳
π

۳

۳−−√

۳

۳−−√

۲
١
۲

3



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13

، شروع صعودی است پس  چون به ازای 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شروع صعودی به ازای  پس  بنابراین برای ‌آنکه تابع ماکزیمم شود15

باید  باشد، در نتیجه  است یعنی تابع از نقطه  می‌گذرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.16

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.17

y = a + b Cos( − x) ⇒ y = a + b Sin x
π

۲
x > ۰b > ۰

= a + b = ۳ymax

f(− ) = ۰ ⇒ a + b Sin(− ) = ۰ ⇒ a − = ۰ ⇒ b = ۲a ⇒ a + ۲a = ۳
۵π

۶
۵π

۶
b

۲

⇒ { ⇒ f(x) = ١ + ۲ Sin x ⇒ f( ) = ١ + ۲( ) = ۲
a = ١
b = ۲

π

۶
١
۲

− Sin x =
tg x

١ + tg x۲
− −−−−−−

√

⎛

⎝

⎜⎜⎜
١

Sin x

⎞

⎠

⎟⎟⎟

Sin x

Cos x

١
Cos x۲

− −−−−
√

⎛

⎝

⎜⎜⎜
١ − Sin x۲

Sin x

⎞

⎠

⎟⎟⎟

x > ۰b > ۰

Sin( ) = ١
π

۲
x =

π

۶
( , )π

۶
۳
−−

√

( , ) ⇒ a + b Sin( + ) = ⇒ a + b = ⇒ a = − b
π

۶
۳
−−

√ π

۶
π

۳
۳
−−

√ ۳
−−

√ ۳
−−

√

f(π) = − ⇒ a + b Sin(π + ) = − ⇒ a − b = −
۳
۲

π

۳
۳
۲

۳−−√

۲
۳
۲

⇒ b + b = + ⇒ b = ⇒ b =
۳−−√

۲
۳
−−

√ ۳
۲

(١ + )
۳−−√

۲
۳
−−

√ (١ + )
۳−−√

۲
۳
−−

√

Sin Cos + tg Sin
⎛

⎝

١۷π

۳

⎞

⎠

⎛

⎝

−١۷π

۶

⎞

⎠

⎛

⎝

١۹π

۴

⎞

⎠

⎛

⎝

−١١π

۶

⎞

⎠

= Sin(۶π − )Cos(−۳π + ) + tg(۵π − ) Sin(−۲π + )π

۳
π

۶
π

۴
π

۶

= (− Sin )(− Cos ) + (− tg )(Sin ) = × + (−١)( ) = − =
π

۳
π

۶
π

۴
π

۶

− ۳−−√

۲

− ۳−−√

۲
١
۲

۳
۴

١
۲

١
۴

(۲ Sin ( ) − Sin x) = (١ − Sin x) = Cos x١ + tg x۲
− −−−−−−

√ ۲ π

۴
۲ ١

Cos x۲

− −−−−−

√ ۲ ١
|Cos x|

۲

= |Cos x| − Cos x− →−−−
π<x<

۳π

۲

4



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.18

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.19

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار رسم شده متوجه می‌شویم دوره‌ی تناوب تابع ۶‏ می‌باشد و می‌دانیم20

دوره‌ی تناوب تابع  از رابطه‌ی  به‌دست می‌‌آید. پس داریم:

از طرفی در تابع  ماکزیمم تابع برابر  است. چون در حاصل ماکزیمم برابر ۲‏ است. پس:
 در انتها دقت شود با توجه به ‌آن‌که تابع بلافاصله بعد از  افزایش می‌یابد. باید علامت a‏ و

b‏ یکسان باشند. یعنی برای a‏ و b‏ دو حالت ایجاد می‌شود.

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.21

S = ×۶×۴ × Sin ۶۰° = ×۶×۴ × = ١۸
١
۲

۳
−−

√ ١
۲

۳
−−

√
۳−−√

۲

S = ×۶×۴ × Sin ١۲۰° = ×۶×۴ × = ١۸
١
۲

۳
−−

√ ١
۲

۳
−−

√
۳−−√

۲
۴×١۸ = ۷۲

= =
Sin ۲۵۰° + Sin ۷۰۰°

Cos ۵۶۰° − Cos ١١۰°

Sin (۲۷۰ − ۲۰°) + Sin (۲×۳۶۰ − ۲۰°)

Cos (۳×١۸۰ + ۲۰°) − Cos (۹۰ + ۲۰°)

− Cos ۲۰° − Sin ۲۰°

− Cos ۲۰° + Sin ۲۰°

= = = =− →−−−−−−−−−−
تقسیم می کنیم Cos ۲۰°

صورت و مخرج را بر −
− Cos ۲۰°

Cos ۲۰°

Sin ۲۰°

Cos ۲۰°

− +
Cos ۲۰°

Cos ۲۰°

Sin ۲۰°

Cos ۲۰°

−١ − tan ۲۰°

−١ + tan ۲۰°

−١ − ۰/۴
−١ + ۰/۴

−١⁄۴

−۰/۶
۷
۳

y = a Sin bxT =
۲π

|b|

y = a Sin (bπx) ⇒ T = = ۶ ⇒ = ۶ ⇒ = ۳ ⇒ |b| = ⇒ b = ±
۲π

|bπ|

۲ π

|b| π

١
|b|

١
۳

١
۳

y = a Sin bx|a|

|a| = ۲ ⇒ a = ±۲x = ۰

a = ۲, b = ⇒ y = ۲ Sin ⇒ a + b =
١
۳

πx

۳
۷
۳

a = −۲, b = − ⇒ y = −۲ Sin( ) = ۲ Sin ⇒ a + b = −
١
۳

−πx

۳
πx

۳
۷
۳

۳ Sin( − ۲x) = ۰ ⇒ − ۲x = kπ ⇒ ۲x = kπ + ⇒ x = (۴k + ١)
π

۴
π

۴
π

۴
π

۸

−π ⩽ (۴k + ١) ⩽ ⇒ −۸ ⩽ ۴k + ١ ⩽ ١۲ ⇒ −۲/۲۵ ⩽ k ⩽ ۲/۷۵ ⇒ k ∈ {−۲, −١, ۰, ١, ۲}
π

۸
۳π

۲
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

1




